

Воин-интернационалист - пример отваги и патриотизма

15 февраля исполняется 23 года с момента вывода советских войск из Афганистана. Много воды утекло с тех пор, выросло целое поколение, для которых афганская тема стала чем-то далеким. Но нельзя забывать, что тогда 20-летние парни с честью выполнили интернациональный долг.

Афганская война, как много и мало мы о ней знаем. Она ушла в историю и за неполных десять лет унесла тысячи жизней воинов-интернационалистов. Эта война своим черным крылом коснулась многих семей, принесла с собой цинковые гробы, безногих, безруких, слепых, тяжелобольных молодых людей.

Война в Афганистане - это горе, прежде всего тех, кто непосредственно в ней участвовал. Для остальных она далекая, чужая, непонятная, хотя и ближе во времени. С тех пор прошло 33 года как сражались наши ребята в Афганистане, какую отводили от нас беду. Первыми вступили в этот бой. Неизменным и постоянным должно быть наше стремление никогда не повторять прошлого, не допустить нового Афганистана.

Забыть те события не позволят наши сограждане, которые прошли пыльными дорогами той долгой и трудной войны. В этой

войне участвовали 22 269 казахстанцев, из них 924 погибли, 1015 остались инвалидами и 2) человек пропали без вести. Всего из Карагандинской области было призвано на воинскую службу в Республику Афганистан 725 человек. 75 человек погибли в годы этой страшной войны (в т.ч. трое из Осакаровского района). Для нашей страны официальное окончание вывода войск - это не только значимое событие, но и, прежде всего, день светлой памяти и глубокой скорби. Солдаты, офицеры и генералы, воевавшие в Афганистане, не изменяя ни присяге, ни долгу, ни боевому братству, проявили мужество, доблесть, героизм и товарищескую взаимовыручку.

Этот день навсегда останется в памяти нашего народа, как символ верности военной присяге и солдатского мужества. В этот день мы низко склоняем головы перед памятью воинов, не вернувшихся с полей сражений. Светлая им память! Значимость ратного подвига воинов-интернационалистов в «горячих точках» планеты ни у кого, никогда не подвергалась сомнению. Мы знаем, их помыслы были чисты, их действия были направлены на противостояние продвижению сил международ-

ного терроризма к границам нашей страны.

15 февраля 1989 года запомнят на всю жизнь все, кто с нетерпением ждал своих родных с войны, кто покидал навсегда афганскую землю. Об этом дне мечтали долгие 10 лет. Вывод ограниченного контингента советских войск из Афганистана транслировался по всем каналам центрального телевидения. Люди не сдерживали не только слез радости, но и слез потерь и утрат.

На долю молодого поколения 80-х выпало участие в этой войне праведной или неправедной она была. И исправить в истории уже ничего нельзя. Поэтому, чем дальше «афганские события», тем важнее сегодня отдать дань памяти, кто пеною своей жизни с честью исполнил свой долг, и воздать должное ветеранам войны в Афганистане. Глубокое вам уважение и вечная память погибшим!

В этот памятный день желаем вам, воины-интернационалисты, вашим родным и близким, крепкого здоровья, счастья, благополучия и мирного неба над головой.

С. КЛЮЧНИКОВ,
начальник отдела по делам
обороны Осакаровского района,
подполковник.